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Kypunuw mebepnapm Ba kKouganapu (KMK) acocnaa noinvxanalu
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Amanun MawrynoTHUHI MaKcaau:

1. Maructpan kaHan ydqyH 6epunran kuumarnap (Q,, kaHan acocuHu mauwkus
amysyu mynpok mypu 8a ypmada duamempu)aaH chonganaHnd, kaHanHuHr
MMOPaBNUK SMEMEHTNApUHN aHWKMaLLl Ba KaHanda pyxcaTt STURraH Te3nuk

( QI <9< gyu ) pompacupa KMK 6ynmya nonmxanallty ypraHui;

2. Xuncob-kutob wuwnapuHu xagean xamaa rpado-aHanuTuK ycynga onub
bopu;

3. bepwunraH capdHu xucobnaxraH capd bunaH Takkocnal;

4. KaHamnHuHr KyHganaHr KeCMMUHM MaclwiTabga YnsuL.
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“MK”’-Mazucmpan kanan
“TK”-Tawnosuu xanan
Taxcumnaw kananu “T-1"
Taxkcumnaw kananu “T-2"
Tycosuu my2on unuioom
Cye uuxapeuu T-1 kananuea
. Cye yuxapauu 1-2 kananuea
. lapwapa-mesoxap

. Tycyeuu myeon uHuwioom ypuima Kucmu
10. YVmuw kucmu

11. OkumHune 3pruH cupmu
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Tonwupuk Ne3. lOBunmanguraH mMaructpan KaHan KyWuparu waptnap acocuaa
NOUMXanaHCuH

bepunras:
1 MarmcTpan kaHanHuHr cyB capdu, m>/s Qux= 35
2 KaHan acoCvHM TaLLKn 3TyBYM TYNPOK TypU Kymok,

Tonuw Kepak:
MarucTpan KaHanH1HT MapaBvK aNeMeHTIIapu KaHanaa pyxcat amanrad Tesnmk (3 <8<, ) aonpacuaa:

a)KMBa K bymya 9=8, ,d=_25 MM Kabyn KUNUH1O nonmxanaHcuH.

6) AAYepkacos opmynacu byinya 9= 19;0 -90 M/C Kabyn KUnMH1G NoMMXanaHCcuH.



Eunnuwm:

A) Kypunuw mewépnapu Ba komganapu (xampa amnmpuk chopmynanap) acocmaa nomuxanaw
MmpapaBnMK MycTaxkKkam KaHanHu noMmnxanaw Taptmou: KaHan acocuHu TaLlkun STyBYM TYNPOK
(GepunraH d y,,) Ba KaHANHWHT capconra MOC KenyBYM ypTada Faamp-0yampnuk koacduuneHtn ‘n”
xamga Knanuk koapguumneHtuHn ‘m” — KMK -2.06.03.97 epaammaa aHuknanmms. Xo3upry KyHaa

KMK -2.06.03.97 ypHura LLUHK 2.06.03-12 ([Mpuka3s Nocapxutektctpos PY3 01 28.09.12 Ne85)

nwnaTtunagun, aMmmo, xammacu xam CHull 2.06.03-85 (MenvnopaTBHbIE CUCTEMbI U COOPYKEHNS. -
Mocksa, AT, 2001, 60 c.) oaH onuHraH.

A-1. Tonwmpnkaa bepunraH WwapTnapHu (CyB capdm Ba TYNpoK Typu) MHobaTra 0nmo, SbHH

Q k= 35 m’ls

KaHan acocu Tynpofu KYMOK

CHwuIT 2.06.03-85 HuHr 14 unosacugaH bepuirad cyB capdura TyFpu KenyBum “n’
CHwuI12.06.03-85 HuHr 15 unosacwgax bepunraH TyNpoK Typura TyFpu KenyBunM “m” onuHagw:

1 n = 0.0225
2 m = 1.5
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A-2. KaHan 1youHuHr keHrnumHn C.A. TupLlukas® dhopmynacu épaammnaa Kynmaarsya aHukaHaou:

b =AQX
rgarQ< 1,5m’c bo’lsa, A =14; x =0,85;
agarQ = (1,5 ... 50)m’lc, A =15, x =2/3;

rgarQ>50m’c bo’lsa, A =13; x=2/3

*I'vpwkaH C.A. YcTonumMBoe ceveHne opocUTENbHbIX KaHanoB.. ['vapasnunka u Menuopaums, 1950, Ne5

JoinxanaHaéTra MarMcTpan kaHanHuHr cyB capdu Qumk = 35 m3/s ByrraHu yuyH:
A= 1.5

A=15
x=2/3 X = 0.67

b=AQ* =15*%35%7 == 4605 m

AHMKNaHraH b KuiiMaTHN 3HT SIKWH 6ynran b st CTaHZ4ApT KnnumMatraya axnutnadaau. emak,

by = 16 m



A-3. KMK naH kaHan acoCMHM TalLKXI 3TyBYM TYNPOK TypK Ba ypTaya AMameTpura Moc
OKUM YYKYPSIMIMHUHT Bup Heva Kuiamatnapu yuyH (h=0,5; 1,0; 3,0; 5,0 m)
pyxcat TUIraH tBUIManaumraH ( Syu ) OKUM TE3MNMKMNAPUHUHT KMUMaTnapuHu €3mb onamma

dypr = 2.5 mm
Crp. 50 CHul 2.06.03-85

MPHNOXEHKE 17
Ofimigremsrnoe

AONYCKAEMBIE HEPMHHH-AIII.I,HE CEOPOCTM
TaGnwue 1
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Xucob nwnapuHu xaasan KypuHuwmnaa onmd bopamus:

g0, m/s 0.69 0.75 0.86 3, =f(h)
w, m? 8.38 17.50 61.50 117.50
UMK, m/s 4.18 2.00 0.57 0.30 A = ¢(h)

By xxagBanga, kyHaanaHr Kecum t03acu TpanewLys LWaknuaark KaHan y4yH Kynmaaruya:
2
= (b, +m-h)-h=(16+1.5%0.5)*0.5=8.38m

MarucTpan kaHanga CyBHUHT ypTava Te3nurn aca, Kkynmaarn dhopmyna épaamuaa xucobnaragwm:

:Q = 39 =4.18m/s
8.38




KMK aaH onuHraH pyxcat atunrad tosunmangurad (4, = T(h) ) xamga maructpan kanan yuyH
xnucobnaHraH yptada tesnuknapHudr (4, =) ) yykypnuknapura G6oFnuknuk rpaduknapm
ynaunaon. Wkkana rpadMKHUHT KecWlraH HyKTacwaaH KaHangarv loBUNMMaiguraH CcyB Teanuru

( @ )aHuknaHaau.
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A-4. T'padpmkgaH onuHrax cys Tesnurn ( 9 = 0.82 m/s) Ba yHra MoC OKuUM yykypnur ( h =
2.21 m) acocuga KaHan TYOMHWHT HUWAbMUrMHW  KyWugarn dopmyna  éepaamuaa
XucobnaHaau:

2.21 42.7 17.9 2.39 51.38 0.000107

= (b, +m-h,")-h,"™ = (16+1.5*2.20)*2.21=42.7m’

7" =b, +2h,"™ 1+m? =16+2%2.21./1+1.5° =17.9m

K427 1 w: 1 =
RMK_® 4l 939y CM_ZRMK6_ = *9306_-5138m%/s
T 179 ° Tn 700225

w9 082
2 o 2- 3
C VKPR MK 51.38% *2.39

=0,000107




A-5. Texmpuu: Q=w*CvVR * i=42.7*51.38*(2.39*0.000107)%°=35.00 m¥s

Xatonuk, % 0.0%

Xartonuk = (1 — %)*100 = 0.0%

XucobnaHeaH (35) xamoa bepusnzaH (35)
capgnap opacudaau epapk 0.0 % 6ynzaHu y4yH
XUcob uwnapu myrpu amanea owupun2aH.

XABOB:

KMK acocwuaa toBunvanguras Marmctpan KaHanHUHr rmapasnvk afieMeHTiapuy kKaHanaa
pyxcaT aTunraH Te3nuk (9, < 9 < 9,,) jonpacuia Kyunagarsya nonmxanaHagu:

1 n= 0.0225
2 m = 1.9
3 b= 16 m
4 i= 0.000107




